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Анотація: У цій роботі розглянуто шляхи допомоги в забезпеченні лікарів 

та медичного персоналу засобами індивідуального захисту в Україні, які діють 

уже зараз. Надані приклади конкретних організацій та напрямку їхньої 

діяльності під час епідемії COVID-19.  
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До засобів індивідуального захисту (ЗІЗ) відповідно до ДСТУ відносяться 

маски, респіратори, халати, рукавички [6, с. 2-3]. За підрахунками Міністерства 

охорони здоров‘я України потреба в основних ЗІЗ на одного члена команди 

(бригади) на одну добу складає: масок медичних – 2, респіратори класу 

FFP2/FFP3 – 27, рукавички – близько 50 [4, додаток 3]. Звичайно, ці цифри є 

умовними й розрахунок проводиться індивідуально для кожного спалаху.  



За даними станом на 7.04.2020 кількість закладів для госпіталізації 

пацієнтів з COVID-19 становить 242, у яких працюють близько 3623 лікарів-

інфекціоністів. Їх та увесь медичний персонал необхідно забезпечити 

вищезазначеною кількістю ЗІЗ на добу [5].  

Одним із перших, хто почав діяти став благодійний фонд «Пацієнти 

України» та спільнота активних пацієнтів на пацієнток. Вони створили сайт 

(covid19.patients.org.ua) де визначили першою потребою саме забезпечення 

медичного персоналу ЗІЗ. На цьому сайті лікарні, які потребують допомоги, 

можуть заповнити спеціальну форму для її отримання. Також доступна форма 

для бізнесу та осіб, які мають змогу надати певні кошти або власноруч купити 

обладнання тощо. Окрім внесків через сайт БФ «Пацієнти України» заручилися 

коштами донорських організацій, таких як ГО Razom for Ukraine, діаспора 

українців в США NOVA Ukraine, канадська організація Kahorta та чимало 

інших [1]. 

Свій внесок роблять і інші громадські організації, наприклад, ГО 

«EdCamp Ukraine» організувало акцію під назвою «Пед+Мед», що закликає 

спільному відповідального вчительства допомогти в забезпеченні масками та 

рукавичками лікарів. Кошти були також передані БФ «Пацієнти України», 

оскільки саме ця організація займається закупівлею та передачею необхідних 

матеріалів [2].  

Також великий внесок роблять українські громади. Асоціація міст 

України (АМУ) кожні три дні з березня оновлює інформацію про діяльність 

територіальних громад та їхніх об‘єднань спрямовану на боротьбу з епідемією 

коронавірусу. Підтримка здійснюється в основному шляхом перерозподілу 

місцевого бюджету та відкриття резервних фондів. Забезпечення ЗІЗ лікарів та 

медичного персоналу здійснюється як місцевою громадою, так і сусідніми в 

залежності від потреб.  

Звичайно, небайдужим залишається і бізнес. Більшість компаній надають 

не тільки кошти, але й свої послуги безкоштовно або зі знижкою. Наприклад 

служба експрес-доставки «Нова Пошта», сервіси доставки продуктів. Деякі 



розробляють нові опції своїх послуг. Велика кількість банків, мереж 

продуктових магазинів, сервісів страхування, зв‘язку, ІТ-компаній, заправок та 

підприємств різних галузей долучилися до протидії поширенню вірусу, у тому 

числі й за допомогою забезпечення  ЗІЗ [3].   

Внески на різні платформи надходять і від українських лідерів думок, 

посадових осів та усіх відповідальних громадян. Створюються онлайн 

благодійні концерти, конференції, трансляції.   

Отже, джерела допомоги в забезпеченні ЗІЗ в умовах епідемії та 

карантину в України можна поділити на кошти та послуги від бізнесу, фондів, 

громадських організацій, місцевих громад та фізичних осіб. Також значну 

допомогу надають інші держави. У сучасних умовах проводиться велика 

кількість акцій та онлайн-заходів, спрямованих на підтримку населення та, 

зокрема, лікарів.   
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